

七年

文/中山醫學大學醫學系 吳羽穎

又是一個炎炎夏日，轉眼間又來到了鳳凰花開的時節，看似再平常不過的一個夏季裡，卻是對於我們而言一個重要而不可或缺的里程碑。終於在過了七個年頭的種種經歷之後，九六級的我們終將離開這個給予我們知識、賦予我們各種責任的殿堂。

猶記得剛從高中畢業，從四面八方來到台中那青澀的我們，一開始的兩年因為參與系上舉辦的營隊而認識了彼此，之後逐漸建立起深厚的情誼：不管是寒冷的冬天大家一起睡在比冰塊還要冰的地板上，只能藉著用厚紙板讓自己變得更溫暖；還是在炎炎夏日中帶著高中活潑可愛的學生們在烈日底下奔跑，因為一杯百分之八十都是冰塊的飲料而感到幸福，這些都是只屬於我們的回憶。經過了兩年這樣的日子，要升上三年級時大家的哀鴻遍野如今仍然是歷歷在目，但是轉眼間期中考就這樣無聲無息的和期末考一同接踵而至，一個學期一個學期就這樣過去，留在我們心中的除了遍布各大圖書館和教室那認真念書的彼此之外，還有得來不易忙裡偷閒時各種聚會、或是在球場上盡情奔放著的那些快樂時光。

歷經了三四年級不管是被期中考期末考更甚至是國考追著趕的兩年之後，面臨了學生時代的第一次與同學們分開，分成三組到各個醫院去開始臨床見習的生涯。儘管同年紀的高中好友們都已經拿到畢業證書，有的考上研究所，有的步入社會成為新鮮人，我們卻還是一樣的在這個環境中繼續我們的學業，在步入臨床的開始，生澀的大家總是戲稱彼此為foreign body，好像到哪裡都有格

格不入的感覺，但是在這樣的過程之中，大家依舊是藉著碰到的各種實際情形去印證之前腦裡的各種知識，藉由面對各種疾病的表現來加深自己的臨床知識。除了主動積極的學習之外，其實某一部分的自己，好像就已經脫離了純粹是學生的角色，雖然說一年中還是有半年在學校上著大堂課，但是另外的半年卻是在醫院裡面扮演著另一種角色。

到了大七這一年，雖然說大部分的同學都還是在附設醫院實習，也頗受醫院裡的學長姐們照顧，但是我們知道這已經是最後一年還可以是個學生、最後一年可以在學長姐的羽翼之下慢慢成長茁壯、最後一年可以受到學校的保護，也是最後一年和我們的同學繼續相處。在這說長不長說短不短的一年之中，歷經了各種千奇百怪的抱怨，值班時從沒碰過的情境，在彼此互相切磋學習之下，一年的時光就好像飛也似的一下就過去了。不管是平時說說笑笑、認真討論臨床知識、一同準備OSCE時的緊張情緒或是面對未來申請醫院、準備當兵等等的不安，這樣的一年，因為有了彼此的陪伴，我們得以成長並且有勇氣一起去面對。

最終，我們還是避免不了曲終人散，令人不捨的，除了是離開熟悉的環境之外，更是要離開相伴七年的大家。但是我們知道這七年的光陰都終將在彼此的生命之中烙下深刻的印記，也因此除了不捨之外，我們都要繼續昂首闊步，迎向美好的未來，為了各自的夢想飛翔。用微笑代替不捨的淚水跟彼此道別，並說一聲：珍重再見！